



W. BIEGAŃSKIEGO • W. CZĘSTOCHOWIE

EX LIBRIS • M. B. P. IM. DR.



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

WYWIADY I KRYTYKI

№ 26 WTOREK 1 LUTEGO 1955 ROKU CENA 20 gr

ZSRR żąda natychmiastowego zwolnienia Rady Bezpieczeństwa w sprawie agresji Chin

NOWY JORK (PAP). — Delegacja ZSRR przy ONZ skierowała do prezydenta Rady Bezpieczeństwa pismo, w którym domaga się natychmiastowego zwolnienia Rady Bezpieczeństwa dla omówienia sprawy agresji Sił Stanów Zjednoczonych przeciwko Chińskiej Republice Ludowej w rejonie Tajwanu i innych wysp chińskich. Delegacja radziecka stwierdza konieczność potępienia agresji amerykańskiej oraz wycofania amerykańskich sił zbrojnych z rejonu Tajwanu i innych wysp chińskich.

Teatr im. Słowackiego odznaczony »Standarem Pracy« I kl.

29 ub. m. odbył się w Krakowie uroczystość obchodu 60-lecia działalności Teatru im. J. Słowackiego, jednej z czołowych scen polskich. Wicemin. J. Wilczek przekazał przedstawicielom Teatru im. Słowackiego order »Standard Pracy« I klasy, nadany teatrowi przez Radę Państwa — w związku z 60-letnim działaniem — za wybitne zasługi w dziedzinie sztuki teatralnej, za cenny wkład w polską kulturę.

Sprawa stosunków radziecko-japońskich Komunikat agencji Tass

MOSKWA (PAP). — Agencja TASS opublikowała następujący komunikat: — Na łamach prasy w Japonii, jak również w innych krajach ukazały się ostatnio doniesienia na temat stosunków radziecko-japońskich. Podczas tego spotkania Dumnicki z polecenia rządu radzieckiego skierował do Towarzystwa Prasa, wzywając je do wyrażenia stanowiska. Prowadzący przemówienie umiarkowanie stosunków z Japonią, Związek Radziecki nieustannie — jak wiadomo — dąży do uregulowania tej sprawy. Gotowość umocnienia stosunków radziecko-japońskich została wyrażona w deklaracji ZSRR i rządu Chińskiej Republiki Ludowej z 12 października.

Lotnicy francuscy otrzymali odznaczenia radzieckie

PARYŻ (PAP). 29 ub. m. radzieckie atłache wojskowe w Paryżu gen. Zotow udekorował radzieckimi odznaczeniami wojackimi lotników francuskiego pułku lotniczego »Normandie Niemen«, który w czasie drugiego wojny światowej walczył u boku armii radzieckiej na froncie wschodnim. Po dokonaniu aktu dekoracji gen. Zotow wygłosił do lotników radzieckie przemówienie wyrażające nadzieje, że wzrośnie odzignacenia będą niezapomnianym symbolem radziecko-francuskiego braterstwa wojennego. Po przemówieniu Zotowa zabrał głos przedstawiciel dowództwa francuskiego wojsk lotniczych gen. Valain, dziękując rządowi ZSRR za odznaczenie lotników francuskich.

Nigdy więcej wojny!

»Nigdy więcej wojny — o to rokujemy — wyrażamy wielką nadzieję przy solidarności w Niemczech zach. Zdjęcie przedstawia demonstrację młodzieży we Frankfurcie a.M. Menem przeciw utworzeniu Wehrmachtu i wojennej polityce Adenauera. Zdjęcie to ilustruje tylko fragment — prowadzone obecnie przez KPD, socjaldemokratów i 6-milionowe związki zawodowe — polężną, pospartamentarną kampanię przeciw układom paryskim, na rzecz koalicji z przelicznymi państwami zwycięstwa Niemiec.

»Oli kilka tygodni akcja ta, narastała coraz bardziej, ogniska stopniowo całe społeczeństwo w Niemczech zachodnich i powoduje coraz większe niepokojenie wśród uchalców rządowych. Adenauer czyni gorączkowe przygotowania do wzmożenia kontracji propagandowej i domaga się, by parlament w Bonn oblatcznie zatwierdził układy paryskie w dn. 24-26 lutego.

Kampania przeciw polityce Adenauera osiągnęła punkt kulminacyjny w dniu 29 ub. m. na wielkim wiecu we Frankfurcie n. Menem. Zwolnionym przez SPD i związki zawodowe, w gmachu katedry Paulskirche zebrał się wybitny przedstawiciel społeczeństwa zachodnio-niemieckiego, naukowiec, polityk, duchowny, przedstawiciel młodzieży i inni. Przemówienie nawołujące Niemców do walki przeciwko układom paryskim wygłosił: przewodniczący Socjaldemokratycznej Partii Niemiec, Ollenhauer, socjolog z Heidenbergu prof. A. Weber, zastępcą przewodniczącego Zjednoczenia Zachodnio-Niemieckich Zw. Zaw. (DGB) Heuser, botanik prof. teologii dr Gollwitzer, teolog katolicki prof. J. Hesse, z Kolonii, pastor Lanzer i b. minister dr Heilmann.

W duchu patriotyzmu i przyjaźni ze wszystkimi narodami świata toczą się obrady II Zjazdu ZMP

30 ub. m. w trzecim dniu II Zjazdu ZMP, na salę obrad przybył gość, owacyjnie witany przez młodzież: Sekretarz KC PZPR — Bolesław Bierut i Przewodniczący Rady Państwa — Aleksander Zawadzki.

Obradom przewodniczył Przewodniczący szpryczka Wanda Wilkomska. Gościom witana, braterskie pozdrowienia od młodzieży NRD przekazał Zjazdowi delegatka WRL prekazała Langę. Przemówienie jej towarzyszyły wielokrotnie oklaski delegatów. »Niec żyje przyjaźń młodzieży polskiej i niemieckiej! — kończy się przemówienie Inge Lange. »Niec żyje demokratyczne, pokój miłujące Niemcy!« odpowiadają jej entuzjastycznie oklaski.

Serdce nie przynajmniej uczestnicy Zjazdu także przemówienie przedstawicieli młodzieży Niemiec zachodnich — Herberta. Raz po raz rozliczają się oklaski. »Prac z ukłdami paryskimi i niemieckim militarystycznym!« Niec żyje przyjaźń polsko-niemiecka i waga! — kończy się przemówienie wśród bucznych braw delegatów młodzieży Niemiec zachodnich. Następnie delegatka PDJ i delegat młodzieży Niemiec zachodnich węgla.

SPOTKANIE DELEGATÓW Z PRZEDSTAWICIELAMI RZĄDU CRZZ PAN I ZOLNIERZAMI WP

Grupy uczestników II Zjazdu ZMP spotkały się w dniu 30. 1. z przedstawicielami Rządu — z wiceministrem Górnictwa F. Wanolią i ministrem PGR St. Radkiewiczem. Delegaci — robotnicy różnych zakładów produkcyjnych z województwa łódzkiego, z przelicznymi CRZZ — W. Kłosewiczem na temat pracy organizacji związkowych i ich zadań. Młodzi twórcy, artyści pracownicy kultury wzięli udział w spotkaniu z ministrem Kultury i Sztuki W. Sokorskim, a studentem wydziału i prezesem Polskiej Akademii Nauk prof. J. Dembowskim i ministrem Szkolnictwa Wyższego A. Rapackim. W serdecznej atmosferze upłynęło spotkanie grup uczestników II Zjazdu ZMP z żołnierzami jednej z jednostek garnizonu warszawskiego.

Fiński minister o przyjaźniach stosunkach z ZSRR

HELSINKI (PAP). Minister spraw zagranicznych Finlandii Leskinen przemawiał na zebraniu partii socjaldemokratycznej w Helsinkach. Nawigując do polityki zagranicznej Finlandii, minister Leskinen oświadczył: — Finlandia jest krajem niezawalnym, wolnym i demokratycznym. W okresie niepodległości nauczyliśmy się podchodzić do zagadnienia naszej sytuacji na arenie międzynarodowej bezstronnie i z poczuciem realizmu. Jeśli chodzi o naszą politykę zagraniczną w stosunku do wielkiego sąsiada — Związku Radzieckiego, to odnieśliśmy także sukcesy, które upowiadają nas do twierdzenia, iż między naszymi dwoma państwami istnieje przyjaźni i współpracę. Cały świat zdaje sobie sprawę, iż przyjaźń z naszej strony nie jest w tym wypadku wierzchołkiem satelity, lecz odzwierciedleniem rzeczywistej szczerze stosunki pokojowe między dwoma sąsiadującymi ze sobą krajami. Należy z radością stwierdzić, że wszystko przemawia za tym, iż przyjaźń ta w ten sam sposób jest rozumiana także w Związku Radzieckim.

Konferencja premierów krajów wspólnoty brytyjskiej

LONDYN (PAP). — W poniedziałek 31 stycznia rozpoczęła się w Londynie w siedzibie premiera brytyjskiej na Downing Street konferencja premierów krajów Baltyjskiej Wspólnoty Narodów. Konferencja i potrwa około 10 dni.

Jak wynika z doniesień agencji zachodnich, jednym z pierwszych tematów obrad konferencji będzie sprawa Tajwanu.

KONCERT PIĘŚNI MUZYKI I TANCA

W odświętnej udekorowanej sali ZS Gwardia, wypracowanej ponad 4-tygodniową pracą młodzieży Warszawy, odbył się 30 ub. m. wielki koncert pieśni, muzyki i tańca, zorganizowany z okazji II Zjazdu ZMP. Na koncert przybyli, nadzwyczaj serdecznie witani, liczni delegaci z II Zjazdu i uczestnicy w tym Zjeździe goście zagraniczni.

W pierwszej części koncertu wystąpiła orkiestra i solista Państwowej Filharmonii i Opery w Warszawie, którzy wykonali szereg utworów kompozytorów polskich i muzyków. Owacyjnie powitała młodzież Państwowej Zespołu Pieśni i Tańca »Młodzież II Zjazdu ZMP. W koncercie wzięli udział także przedstawiciele różnych punktów programu. Artyści kilku grup musieli bisować.

Na zakończenie występów młodzież wreczyła artystom wianki kwiatów

ONZ nie ma prawa przeszkadzać narodowi chińskiemu w wyzwoleniu wyspy Tajwan

PEKIN (PAP). — »ONZ nie ma prawa przeszkadzać narodowi chińskiemu w wyzwoleniu Tajwanu!« — to tytuł artykułu w dzienniku »Zen minzibao«, który pisze m. in.: — Po wyzwoleniu przez naród chiński wyspy Jickiangsan, rząd USA wzmagając prowokacje wojenne w Cieśninie Tajwańskiej usiłuje równocześnie wykorzystywać ONZ do tego, by przedmować swe agresywne plany w tej sprawie.

Naród chiński stanowczo występuje przeciwko tym kłamstwu agresywnym i kł amerykańskich i ich wspólnikom. Oświadczenie premiera Rządu Państwowego i ministra spraw zagranicznych CHRL. Czuu En-lan z 24 stycznia było wyrazem niezłomnej woli narodu chińskiego. Wyzwolenie Tajwanu jest wewnętrzną sprawą Chin i inne państwa nie mają z tym nic wspólnego. Dlatego też wszelkie próby zrealizowania tzw. »zaprzeczenia agencji« między Chinami, Republiką Ludową i kilkoma krajami — czang-

Praca elektrowni atomowej w ZSRR na porządku obrad Międzynarodowej Konferencji

NOWY JORK (PAP). Zakończyła się tu pierwsza sesja Komitetu Doradczego ONZ powołanego do przygotowania Międzynarodowej Konferencji w sprawie pokojowego wykorzystania energii atomowej.

W czasie obrad sesji Komitetu — jak wiadomo — przedstawiciel Związku Radzieckiego, członek Akademii Nauk ZSRR D. W. Siobienin zaproponował, by na porządku dziennym Międzynarodowej Konferencji umieszczono następujący punkt: »Pierwsza przelazowa elektrownia atomowa w ZSRR i drogę rozwoju energetyki atomowej!«

Mimo że przedstawiciele USA i niektórych innych krajów usiłowali nie dopuścić do umieszczenia na porządku dziennym tego zagadnienia, które ma doniosłe znaczenie w dziedzinie pokojowego wykorzystania energii atomowej, problem ten został włączony do programu prac Konferencji.

10 lat »Trybuny Robotniczej«

29 ub. m. minęło 10 lat od chwili ukazania się pierwszego numeru »Trybuny Robotniczej!« — organu Komitetu Wojewódzkiego PZPR w Stalinoogrodzie.

W sali Państwowego Teatru Śląskiego w Stalinoogrodzie odbyła się w związku z tym uroczystość, która zgromadziła licznych dziennikarzy i pracowników prasy.

W czasie uroczystości przewodniczący Frejdium WRN — R. W. Krowland ośro zastawkał ser. Krowland. Poprawka została odrzucona. Odrzucono została również nowa wersja rezolucji, ogłoszona przez sen. Kafawera. Za poprawką Kafawera głosowało 11 senatorów. Te nowa wersja zmierzala do umieszczenia »obowiązku« USA wobec Czang Ksi-ka.

Ambasador ZSRR w NRD u premiera Grotewohla

BERLIN (PAP). Premier NRD O. Grotewohl, wicepremier W. Ubricht i wicepremier i min. spraw sag. L. Bols przyjeździ 29 ub. m. ambasadora ZSRR w NRD G. M. Pankowa na jego powrocie z Moskwy.

Zjazd bojowników o wolność Śląska

W związku z 10 rocznicą wyzwolenia Śląska i powrotu Ziemi Śląskiej do Macierzy odbył się w dniu 30 stycznia br. w Stalinoogrodzie zgromadzenie przy Wojewódzki Komitetu Frontu Narodowego, zjazd około 1000 bojowników o wyzwolenie narodu i społeczeństwa Śląskiego. Władcy uczestniczący w zjeździe, w tym: przewodniczący Zarządu Stalinoogrodzkiego KPD, przybyli b. więźniowie hitlerowskich obozów koncentracyjnych, organizatorzy podziemnych dr robotniczych i konspiracyjnych komitetów

AMERYKANSKIE PROWOKACJE NA DALEKIM WSG. ODZIE

NOWY JORK (PAP). — Dowództwo sił zbrojnych USA w dalszym ciągu dokonuje demonstracji wojskowych na Dalekim Wschodzie w celu spotęgowania napięcia w tej strefie.

Według informacji agencji »United Press«, w ciągu ostatnich kilku dni odbywała się nowa dylokacja lotnicza z amerykańskich od Kurei południowej do Filipin. Głównym momentem tej dylokacji — według agencji — było przerzucenie na wyspę Tajwan 87 pułku pokocowców »Sabur-Fajr«. Jak donosił amerykański dziennik »New York Times« amerykańskie siły lotnicze na Dalekim Wschodzie »znajdują się całkowicie w stanie gotowości. Również nie odbywa się koncentracja w rejonie Tajwanu okrętów amerykańskiej marynarki wojennej. Prasa podaje że na Tajwan przybył dowódca czwartej amerykańskiej floty na Pacyfiku admirał Stump.

Senat USA uchwalił rezolucję Eisenhowera

NOWY JORK (PAP). — Senat amerykański 83 głosami przeciwko 3 po wzięciu uchwały, która upowadza Eisenhowera do użycia amerykańskich sił zbrojnych w celu udzielenia pomocy wojskom Czang Ksi-ka i »obrony« Tajwanu oraz Wysp Kijuckich.

Przewidując rezolucję głosowali senatorowie stanu republikanów, Lehmans (demokrata) i Morse (niezależny). W toku debaty sen. Morse podkreślił, że uchwalenie rezolucji oznaczało »zaoprobowanie i góry wojny przewijającej«. Sen. Langer domagał się wprowadzenia do rezolucji poprawki stwierdzającej, że wojska amerykańskie nie mogą być zaangażowane w żadnej akcji, poza ewakuacją oddziałów Czang Ksi-ka z wysp przybrzeżnych wysp »Taczan« i innej. Langera ostro zastawkał sen. Krowland. Poprawka została odrzucona. Odrzucono została również nowa wersja rezolucji, ogłoszona przez sen. Kafawera. Za poprawką Kafawera głosowało 11 senatorów. Te nowa wersja zmierzala do umieszczenia »obowiązku« USA wobec Czang Ksi-ka.

Prasa amerykańska w dalszym ciągu komentuje przemianę rządu Eisenhowera w sprawie Tajwanu.

Min. Molotov przyjął W. R. Hearsta

MOSKWA (PAP). Agencja TASS podaje, że 29 ub. m. min. spraw zag. ZSRR W. M. Molotov przyjął właściciela amerykańskiego koncernu wydawniczo-prasowego Hearsta, W. R. Hearsta — jurora, który odbywa podróży turystyczną po ZSRR.

Wymiana towarowa Polska — Albania

29.1.55 r. został podpisany w Warszawie protokol o wymianie towarowej i palmicznych na 1955 i między Polską Rzeczpospolitą i Ludową i Ludową Republiką Albanii.

W ramach protokołu Albania będzie eksportowała do Polski: rydło chrómu, produkty naftowe, tydło i inne towary.

Pod naciskiem USA obserwator Hiszpanii zaproszony do ONZ

NOWY JORK (PAP). Sekretarz generalny ONZ Hammarskjöld wystosował pismo, w którym kom. Munkjunge, że zgada się, aby w ONZ zaproszono był staly obserwator Hiszpanii.

W kolich dniach hiszpański podległość. Liczne sekretaria generalnego została powołana nieustalanie pod naciskiem rządu St. Zjednoczonych.



Narody domagają się odrzucenia wojennych układów paryskich

Wieloletni i powszechnie znany sekret: dajcie nam zawsze ZSRR dać nam narodom niemieckim możliwość budowania swej przyszłości

BERLIN (PAP). Rada Ministrów NRD opublikowała oświadczenie w związku z dekretem Prezydium Rady Najwyższej ZSRR z 15 stycznia 1950 r. w sprawie zakończenia stanu wojny między Związkiem Radzieckim a Niemcami.

Decret ten — stwierdza m. in. oświadczanie — jest nowym wielkim krokiem na drodze do pokojowego zjednoczenia Niemiec i przyznania całkowitej suwerenności całemu narodowi niemieckiemu. Adenauer usiłuje również w tym wypadku oszukać naród niemiecki. Twierdzi on, że dekret nie zawiera racjonalnie nowego i nie ma znaczenia dla rozwoju Niemiec, ponieważ marksizm zachodni — dąży do tego, jak podobno oświadczenie w 1951 r. Adenauer wspomina przy tym powiędzić, że oświadczenia marksistów zachodnich z 1951 r. w sprawie zakończenia stanu wojny miały służyć przegłosowaniu nowej wojny i stworzeniu armii okupacyjnej, której celem ostatecznym było przeciwko Zachodowi. Planu te realizuje się obecnie w oparciu o układy paryskie. Oświadczenie ZSRR o zakończeniu stanu wojny zmierza do stworzenia w jedynostanowych blokach wojenkowych, przez co ma służyć po odrzuceniu przez Bundestag oświadczenia.

Układy paryskie, utworzone drogą do niezgodnego nawiązania przyznanych stonków między całym narodem niemieckim a Związkiem Radzieckim.

Oświadczenie Niemiec zach. nabiera wskutek układów paryskich charakteru interwencji wojennej; okupacja ta frwad będzie do 1968 r. i Niemcy zachodnie będą tym samym całkowicie pozbawione suwerenności.

Określenie Niemiec zach. nabiera wskutek układów paryskich charakteru interwencji wojennej; okupacja ta frwad będzie do 1968 r. i Niemcy zachodnie będą tym samym całkowicie pozbawione suwerenności.

Decret umożliwia Republice Federalnej, jeśli ona tego pragnie, nawiązanie do normalnych warunków z Związkiem Radzieckim, a po odrzuceniu układów paryskich — niezgodne podjęcie współpracy z NRD przygotowując do przeprowadzenia wolnych wyborów ogólnoniemieckich.

Wolne wybory ogólnoniemieckie stworzą podstawę do zawarcia traktatu pokojowego z całym Niemcami, a więc i przesłanki jak najszerszego wyłączenia Niemiec z wojny okupacyjnej z Niemcami. Ta wielka starża za historyczną może obecnie być utrzymywana przez naród niemiecki.

CZAS JESZCZE, ABY WKRÓCZYĆ NA DROGĘ ROKOWAN

BERLIN (PAP). — Prezydium Izby Ludowej NRD przesłało na ręce przewodniczącego francuskiej Rady Republiki G. Monnerville'a pismo, które głosi m. in.:

Niemcy militarystyczne będą zagroziły stałe i bezpodstępnie przed wszystkim Francji. Przemysłowy o ożnaczeniu wobec terytorium francuskiego, zupełnie jawnie głoszących przez członków rządu zachodni-niemieckiego. Przemysłowy, że Adenauer proklamował zachodni-niemiecką Republikę Federalną spadkobierczynią III Rzeszy hitlerowskiej. Powstałe stał ryzyko, że wskutek rozważań terytorialnych odwoławców zachodni-niemieckich sojusznicy państwa bońskiego jako istotną właściwość do agresywnej wojny przeciwko krajom trzecim, albo też wreszcie się później sami padną ofiarą nienapewniemu marksyzmowi niemieckiemu.

Czas jeszcze, aby zamiechać niebezpiecznej drogi układów paryskich i wkroczyć na drogę rokowań, albowiem po ratyfikacji układów paryskich rokowania o zjednoczeniu Niemiec staną się bezpodstępnie.

Czas jeszcze, aby zamiechać niebezpiecznej drogi układów paryskich i wkroczyć na drogę rokowań, albowiem po ratyfikacji układów paryskich rokowania o zjednoczeniu Niemiec staną się bezpodstępnie.

WZEWANIE OLLENHAUERA

BERLIN (PAP). Jak podaje zachodni - niemieckie agencja DPA, przewodniczący zachodni - niemieckiej partii i socjaldemokratycznej, Ollenhauer wrócił się ponownie do rządu bońskiego z wezwaniem, aby odrzucić ratyfikację układów paryskich.

Ollenhauer wzywa rząd federalny do odwołania porozumienia z trzema mocarstwami zachodnimi w sprawie rozpoczęcia bezpodstępnych rozmów z ZSRR na podstawie oświadczenia rządu radzieckiego z 15 ub. m.

Ollenhauer przemawiał na konferencji prasowej w Neustadt. Podkreślił, że obowiązek rządu federalnego jest przystąpić do zjednoczenia Niemiec. Stwierdził również, że od marksistów zachodnich nie można oczekiwać inicjatywy w sprawie zjednoczenia Niemiec.

WNIOSK BRYTYJSKICH LABOURYSTÓW

LONDYN (PAP). Pracejka parlamentarna Labour Party — jak podaje dziennik „Daily Worker” — prawdopodobnie wzmogła w najbliższym czasie dyskusję nad problemem niemieckim.

ROZBIEŻNOŚCI W BOSKIEJ KOALICJI RZĄDOWEJ

BERLIN (PAP). Ruch protestu przeciwko ratyfikacji układów paryskich nabiera w Niemczech zachodnich coraz to większego rozmachu. W miastach zachodnio - niemieckich odbywają się

zestępnie dobieg nad ratyfikacją układów paryskich. W tym celu w wielu miejscach odbywają się demonstracje. Wiele jest do powołania do demonstracji. Wiele jest do powołania do demonstracji.

Autoryzacja jakby to oświadczenie Manteffi, boński kwaterymistrz Biank doni w dniu 7 stycznia br.:

„Autoryzacja” jakby to oświadczenie Manteffi, boński kwaterymistrz Biank doni w dniu 7 stycznia br.:

„Autoryzacja” jakby to oświadczenie Manteffi, boński kwaterymistrz Biank doni w dniu 7 stycznia br.:

odmiennie liczne wiece i demonstracje, których uczestnicy domagają się odwołania układów paryskich i wywołania się za przeprowadzeniem referendum w tej sprawie.

Adenauer stara się wszelkimi sposobami złamać opór przeciwko ukłdom paryskim i usunąć rozbieżności w koalicji rządowej w sprawie tych układów, a zwłaszcza układu dotyczącego Saary.

Wykroczywszy on jak zwykle zakuliszowe machinacje i wywiera nacisk na deputowanych. Jak wynika z oświadczeń prasy niemieckiej, Adenauer zdolał przynieść nacisk na przedstawicieli frakcji koalicji rządowej do wyrażenia zgody na przeprowadzenie w Bundestagu 24 lutego drugiego czytania układów paryskich. Nie udało mu się jednak usunąć rozbieżności i ustalić jednolitej linii partii koalicyjnych wobec tych układów. Zachodni-niemieckie „Die Neue Zeitung” pisze, że „przy omawianiu sprawy Saary Wolna Partia Demokratyczna i blok ogólnoniemiecki zerwały u siebie kanclerza na trudności, jakie napotykała u siebie w ich trakcie negocjacji parlamentarnych”.

„Telegraf” stwierdza, że w bieżącym tygodniu kontynuowane będą rozmowy między partiami koalicyjnymi na temat układów paryskich.

Dziennik „Die Welt” powołując się na dotychczas informowane słowa wypowiedzi podjętą, że deputowani z ramienia Wolnej Partii Demokratycznej i „bloku ogólnoniemieckiego” będą podjęli podjęcie rokowań w sprawie Saary albo wstrzymają się od głosu. Dziennik podaje również, że 10-12 deputowanych etateckich postara się uchylić od głosowania nad tą sprawą.

LONDYN (PAP). Agencja Reuters donosi z Bonn, że „adamiem miejscowych obserwatorów ostatnio propozycje Rosji w sprawie Niemiec wywołały oznaczone zamieszanie, a nawet wyrazne niezadowolenie z polityką zagraniczną Konrada Adenauera. Wiele pryncypów partii Adenauera (CDU) uważa obecnie, że rząd powinien podjąć jakieś pozytywne kroki dla zjednoczenia Niemiec. Pogląd ten popierają obecnie nie tylko przedstawiciele opozycji, lecz również partie koalicyjnej rządowej”.

WZEWANIE OLLENHAUERA

BERLIN (PAP). Jak podaje zachodni - niemieckie agencja DPA, przewodniczący zachodni - niemieckiej partii i socjaldemokratycznej, Ollenhauer wrócił się ponownie do rządu bońskiego z wezwaniem, aby odrzucić ratyfikację układów paryskich.

Ollenhauer wzywa rząd federalny do odwołania porozumienia z trzema mocarstwami zachodnimi w sprawie rozpoczęcia bezpodstępnych rozmów z ZSRR na podstawie oświadczenia rządu radzieckiego z 15 ub. m.

Ollenhauer przemawiał na konferencji prasowej w Neustadt. Podkreślił, że obowiązek rządu federalnego jest przystąpić do zjednoczenia Niemiec. Stwierdził również, że od marksistów zachodnich nie można oczekiwać inicjatywy w sprawie zjednoczenia Niemiec.

WNIOSK BRYTYJSKICH LABOURYSTÓW

LONDYN (PAP). Pracejka parlamentarna Labour Party — jak podaje dziennik „Daily Worker” — prawdopodobnie wzmogła w najbliższym czasie dyskusję nad problemem niemieckim.

ROZBIEŻNOŚCI W BOSKIEJ KOALICJI RZĄDOWEJ

BERLIN (PAP). Ruch protestu przeciwko ratyfikacji układów paryskich nabiera w Niemczech zachodnich coraz to większego rozmachu. W miastach zachodnio - niemieckich odbywają się

zestępnie dobieg nad ratyfikacją układów paryskich. W tym celu w wielu miejscach odbywają się demonstracje. Wiele jest do powołania do demonstracji. Wiele jest do powołania do demonstracji.

Autoryzacja jakby to oświadczenie Manteffi, boński kwaterymistrz Biank doni w dniu 7 stycznia br.:

„Autoryzacja” jakby to oświadczenie Manteffi, boński kwaterymistrz Biank doni w dniu 7 stycznia br.:

„Autoryzacja” jakby to oświadczenie Manteffi, boński kwaterymistrz Biank doni w dniu 7 stycznia br.:

„Autoryzacja” jakby to oświadczenie Manteffi, boński kwaterymistrz Biank doni w dniu 7 stycznia br.:

„Autoryzacja” jakby to oświadczenie Manteffi, boński kwaterymistrz Biank doni w dniu 7 stycznia br.:

„Autoryzacja” jakby to oświadczenie Manteffi, boński kwaterymistrz Biank doni w dniu 7 stycznia br.:

Radni Paryża i dep. Sekwany

na przyjęciu w przewodniczącego St.RN

29.1. w godzinach porannych członkowie Rady Miejskiej Paryża i Rady Generalnej departamentu Sekwany — bawili w Polsce wraz z plenariuszami z Francji w wnieśli obywateli koncentracją w Oświęcimiu — przyjęci zostali przez przewodniczącego Prezydium St. RN — J. Albrecht.

Witając serdecznie gości przewodniczący Prezydium St. RN wniósł toast za przychylność wspólnej sprawy, która łączy narody Polski i Francji — sprawy walki o pokój na świecie.

W imieniu gości francuskich odpowiedział przewodniczący Rady Generalnej departamentu Sekwany — H. Jour.

W imieniu Rady Generalnej dep. Sekwany i Rady Miejskiej Paryża wniósł toast w imieniu Rady Miejskiej Paryża i Rady Generalnej departamentu Sekwany — bawili w Polsce wraz z plenariuszami z Francji w wnieśli obywateli koncentracją w Oświęcimiu — przyjęci zostali przez przewodniczącego Prezydium St. RN — J. Albrecht.

Brzoń atomowa

w planach USA

WASZYNGTON (PAP). Komisja obywatelska Izby Reprezentantów USA i oparłaby program zbrojowy St. Zjednoczonych na 1950 r. Min. Obrony USA, Wilson, przedkazał, że program „klasztu szkodliwych nacisk na wykorzystanie energii atomowej w operacjach wojennych”. Wilson stwierdził, że w obecnym okresie nie przewiduje się „danej wiążącej rezygnacji z budowy i utrzymania sił zbrojnych”.

Na posiedzeniu który wystąpił również przedstawiciel sztabu generalnego adm. Radford. Owiadzki op. ze St. Zjednoczonych są na takim stopniu, kiedy bron atomowa uważana jest za normalny środek walki i że użycie tej bron przewiduje w pełni amerykańska strategia i taktyka.

„Wielu innych deputowanych zapowiedziało złożenie swych podpisów pod tym wnioskiem.”

„Wielu innych deputowanych zapowiedziało złożenie swych podpisów pod tym wnioskiem.”

„Wielu innych deputowanych zapowiedziało złożenie swych podpisów pod tym wnioskiem.”

„Wielu innych deputowanych zapowiedziało złożenie swych podpisów pod tym wnioskiem.”

„Wielu innych deputowanych zapowiedziało złożenie swych podpisów pod tym wnioskiem.”

„Wielu innych deputowanych zapowiedziało złożenie swych podpisów pod tym wnioskiem.”

„Wielu innych deputowanych zapowiedziało złożenie swych podpisów pod tym wnioskiem.”

„Wielu innych deputowanych zapowiedziało złożenie swych podpisów pod tym wnioskiem.”

„Wielu innych deputowanych zapowiedziało złożenie swych podpisów pod tym wnioskiem.”

„Wielu innych deputowanych zapowiedziało złożenie swych podpisów pod tym wnioskiem.”

„Wielu innych deputowanych zapowiedziało złożenie swych podpisów pod tym wnioskiem.”

KROTKIE WYWIADY

Hitlerowskie „Kto był kim”

Reprezentacja w krajach Europy zach. im. „Who's Who” jest książką, która łączy w sobie „Kto był kim” i „Kto jest kim”.

Wypadek to i handlowi książkowi wydawnictwa. Znaczenie ma w tej sprawie, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

„Dzieje to nie po prostu różnego rodzaju, ale i to, co jest istotne, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.”

„Dzieje to nie po prostu różnego rodzaju, ale i to, co jest istotne, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.”

„Dzieje to nie po prostu różnego rodzaju, ale i to, co jest istotne, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.”

„Dzieje to nie po prostu różnego rodzaju, ale i to, co jest istotne, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.”

„Dzieje to nie po prostu różnego rodzaju, ale i to, co jest istotne, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.”

„Dzieje to nie po prostu różnego rodzaju, ale i to, co jest istotne, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.”

„Dzieje to nie po prostu różnego rodzaju, ale i to, co jest istotne, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.”

„Dzieje to nie po prostu różnego rodzaju, ale i to, co jest istotne, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.”

„Dzieje to nie po prostu różnego rodzaju, ale i to, co jest istotne, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.”

„Dzieje to nie po prostu różnego rodzaju, ale i to, co jest istotne, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.”

Układy paryskie - to oddanie Francji na łaskę Waszyngtonu i Bonn

Przemówienie Thoreza na posiedzeniu Plenum KC FPK

PARYŻ (PAP). Maurice Thorez wygłosił przemówienie na końcu posiedzenia Plenum KC Francuskiej Partii Komunistycznej. Mówca oświadczył m. in.:

Naród nasz powinien związać się z Francją i skalę jednolitej akcji przeciwko remilitaryzacji Niemiec, przeciwko zamiarom ustąpienia byłym generalom hitlerowskim broń jądrową.

Naród nasz wbrew wynikom głosowania w Zgromadzeniu Narodowym występuje przeciwko remilitaryzacji Niemiec. Ratyfikacja nie jest jeszcze faktem dokonany. Bitwa trwa nawet w parlamencie. Władze narodowe i powinna powziąć ostateczne słowa. Jest rzeczą ważną, że po raz pierwszy od długiego czasu nasz naród ma prawo do głosu.

Władze USA i Bonn uważają już teraz Francję za mocarstwo drugorzędne. Jedyni układy przyjęte zostały na ratyfikowanie, Francja skazana będzie na łaskę imperializmu amerykańskiego i jego sojusznika — militaryzmu niemieckiego.

Naród nasz walcząc z ukłdami paryskimi, bronąc zjednoczenia nie tylko polski, ale i niezawisłość narodową, jest także w walce o demokrację i swobodę wyborczą.

Nasza partia komunistyczna nie zaprzecza ani będzie się starała się walczyć o zaspokojenie postulatów ekonomicznych, o wolność, pokój i niezawisłość narodową.

Stwierdzono, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

Stwierdzono, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

Stwierdzono, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

Stwierdzono, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

Stwierdzono, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

Stwierdzono, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

Stwierdzono, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

10-letnie Wydawnictwa

»Książka i Wiedza«

29 ub. m. w salach NOT w Warszawie odbyła się uroczystość 10-lecia istnienia Wydawnictwa „Książka i Wiedza”.

Zgromadzonemu na sali pracownikom i współpracownikom „Książki i Wiedzy” z całego kraju złożył życzenia prezes Centralnego Urzędu Wydawniczego — K. Kuryluk. W imieniu KC PZPR kierownik działu „Książka i Wiedza” przekazał red. O. Duda, 97 książeczek i albumów o odznaczeniach zostało Medalami 10-lecia Polski Ludowej.

„Książka i Wiedza” przekazał red. O. Duda, 97 książeczek i albumów o odznaczeniach zostało Medalami 10-lecia Polski Ludowej.

„Książka i Wiedza” przekazał red. O. Duda, 97 książeczek i albumów o odznaczeniach zostało Medalami 10-lecia Polski Ludowej.

„Książka i Wiedza” przekazał red. O. Duda, 97 książeczek i albumów o odznaczeniach zostało Medalami 10-lecia Polski Ludowej.

„Książka i Wiedza” przekazał red. O. Duda, 97 książeczek i albumów o odznaczeniach zostało Medalami 10-lecia Polski Ludowej.

„Książka i Wiedza” przekazał red. O. Duda, 97 książeczek i albumów o odznaczeniach zostało Medalami 10-lecia Polski Ludowej.

„Książka i Wiedza” przekazał red. O. Duda, 97 książeczek i albumów o odznaczeniach zostało Medalami 10-lecia Polski Ludowej.

„Książka i Wiedza” przekazał red. O. Duda, 97 książeczek i albumów o odznaczeniach zostało Medalami 10-lecia Polski Ludowej.

„Książka i Wiedza” przekazał red. O. Duda, 97 książeczek i albumów o odznaczeniach zostało Medalami 10-lecia Polski Ludowej.

„Książka i Wiedza” przekazał red. O. Duda, 97 książeczek i albumów o odznaczeniach zostało Medalami 10-lecia Polski Ludowej.

„Książka i Wiedza” przekazał red. O. Duda, 97 książeczek i albumów o odznaczeniach zostało Medalami 10-lecia Polski Ludowej.

„Książka i Wiedza” przekazał red. O. Duda, 97 książeczek i albumów o odznaczeniach zostało Medalami 10-lecia Polski Ludowej.

Dalszych 10 kopali

wykonało plan styczniowy

„Dziennik” donosi, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

„Dziennik” donosi, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

„Dziennik” donosi, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

„Dziennik” donosi, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

„Dziennik” donosi, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

„Dziennik” donosi, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

„Dziennik” donosi, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

„Dziennik” donosi, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

„Dziennik” donosi, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

„Dziennik” donosi, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

„Dziennik” donosi, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

„Dziennik” donosi, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

„Dziennik” donosi, że w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa, w tym czasie, w którym nie ma możliwości wydawnictwa.

Czarna księga czarnych planów

CZYLI prawda o nowym Wehrmachcie

„Książka przeciw Niemcom” — oto tytuł opublikowanej przez Komitet Jedności Niemiec nowej „Czarnej Księgi” — zbioru faktów, dokumentów, wypowiedzi, ilustrujących obrazowo stan przygotowań do wojny w państwie brzoń. Jakże obudzić w świecie uśpianych w Knieździe faktów, brzmia politykowe fałszywe zachodni-niemieckich pokojów z zakończeniem na czynie.

Przypominamy np., jak to w czasie dekretu nad ratyfikacją układów paryskich w Francuskim Zgromadzeniu Narodowym, suwerenność ich zapewniali, że nowy Wehrmacht nie będzie miał nic wspólnego z hitlerowską machiną wojenną, że będzie to armia demokratyczna, a Adenauer — „pierwszy Europejczyk” — nie dopuści do oparowania jej przez żywioły hitlerowskie lid. A tymczasem...

„Książka przeciw Niemcom” — oto tytuł opublikowanej przez Komitet Jedności Niemiec nowej „Czarnej Księgi” — zbioru faktów, dokumentów, wypowiedzi, ilustrujących obrazowo stan przygotowań do wojny w państwie brzoń. Jakże obudzić w świecie uśpianych w Knieździe faktów, brzmia politykowe fałszywe zachodni-niemieckich pokojów z zakończeniem na czynie.

Przypominamy np., jak to w czasie dekretu nad ratyfikacją układów paryskich w Francuskim Zgromadzeniu Narodowym, suwerenność ich zapewniali, że nowy Wehrmacht nie będzie miał nic wspólnego z hitlerowską machiną wojenną, że będzie to armia demokratyczna, a Adenauer — „pierwszy Europejczyk” — nie dopuści do oparowania jej przez żywioły hitlerowskie lid. A tymczasem...

Przypominamy np., jak to w czasie dekretu nad ratyfikacją układów paryskich w Francuskim Zgromadzeniu Narodowym, suwerenność ich zapewniali, że nowy Wehrmacht nie będzie miał nic wspólnego z hitlerowską machiną wojenną, że będzie to armia demokratyczna, a Adenauer — „pierwszy Europejczyk” — nie dopuści do oparowania jej przez żywioły hitlerowskie lid. A tymczasem...

„Książka przeciw Niemcom”

„Książka przeciw Niemcom” — oto tytuł opublikowanej przez Komitet Jedności Niemiec nowej „Czarnej Księgi” — zbioru faktów, dokumentów, wypowiedzi, ilustrujących obrazowo stan przygotowań do wojny w państwie brzoń. Jakże obudzić w świecie uśpianych w Knieździe faktów, brzmia politykowe fałszywe zachodni-niemieckich pokojów z zakończeniem na czynie.

Przypominamy np., jak to w czasie dekretu nad ratyfikacją układów paryskich w Francuskim Zgromadzeniu Narodowym, suwerenność ich zapewniali, że nowy Wehrmacht nie będzie miał nic wspólnego z hitlerowską machiną wojenną, że będzie to armia demokratyczna, a Adenauer — „pierwszy Europejczyk” — nie dopuści do oparowania jej przez żywioły hitlerowskie lid. A tymczasem...

Przypominamy np., jak to w czasie dekretu nad ratyfikacją układów paryskich w Francuskim Zgromadzeniu Narodowym, suwerenność ich zapewniali, że nowy Wehrmacht nie będzie miał nic wspólnego z hitlerowską machiną wojenną, że będzie to armia demokratyczna, a Adenauer — „pierwszy Europejczyk” — nie dopuści do oparowania jej przez żywioły hitlerowskie lid. A tymczasem...

Przypominamy np., jak to w czasie dekretu nad ratyfikacją układów paryskich w Francuskim Zgromadzeniu Narodowym, suwerenność ich zapewniali, że nowy Wehrmacht nie będzie miał nic wspólnego z hitlerowską machiną wojenną, że będzie to armia demokratyczna, a Adenauer — „pierwszy Europejczyk” — nie dopuści do oparowania jej przez żywioły hitlerowskie lid. A tymczasem...

Przypominamy np., jak to w czasie dekretu nad ratyfikacją układów paryskich w Francuskim Zgromadzeniu Narodowym, suwerenność ich zapewniali, że nowy Wehrmacht nie będzie miał nic wspólnego z hitlerowską machiną wojenną, że będzie to armia demokratyczna, a Adenauer — „pierwszy Europejczyk” — nie dopuści do oparowania jej przez żywioły hitlerowskie lid. A tymczasem...

